
Получите, заплатите. 
Что нового в налоговых 
платежных уведомлениях 
за 2018 год

Цена полуправды. 
Как банки вместо одной 
услуги подсовывают нам 
другую

Охота на директора. 
Чтобы закрыть сельскую 
школу, решили посадить 
ее защитницу

Улица Валиевых-
Вервельских. Супруги 
строят целый квартал 
для своих 22 детей
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Партия 
Александры 
Пахмутовой
Не пропустить 
по телевизору:
пять премьер
к юбилею любимого 
композитора
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Ивы над рекой
Для набережной Салгира 
разработали дендроплан

ПОДРЯДЧИК реконструкции набережной разработал проект высадки деревьев и кустар-
ников вдоль русел Салгира и Малого Салгира. Озеленение пройдет на участке от улицы 
Киевской до парка Гагарина и от Малого Салгира на Киевской до места его слияния с Сал-
гиром. До конца года планируется высадить 100 саженцев деревьев и кустарников, в том 
числе ив и можжевельников. Проект вынесут на обсуждение общественности.

Одним пакетом
Власти Джанкойского района помогают 
селянам бесплатно переоформить землю

ИНИЦИАТИВА

 Елена Гусакова, 
Джанкойский район

Местные власти начали помо-
гать селянам оформлять рос-
сийские документы на земель-
ные участки. Это позволит взи-
мать с граждан налог на землю, 
который сейчас не платят более 
половины владельцев.

По словам замруководителя 
УФНС России по РК Наримана 
Алиева, очень много таких наде-
лов в Симферополе, Ялте, Бахчи-
сарайском районе и Джанкое. 
Местные власти по законодатель-
ству РФ имеют право обеспечить 
госрегистрацию прав граждан на 
участки, но ранее им никто не 
пользовался. Первыми этот меха-
низм вместе с налоговиками от-
работал Джанкойский район.

— Нас заставили заняться 
этим вопросом дыры в бюдже-

тах сельских поселений, — рас-
сказала глава администрации 
Джанкойского района Инна 
Федоренко.

Сначала власти выяснили, 
что 50-60 процентов владель-
цев домов с приусадебными 
земельными участками име-

ю т г о с а к т ы у к ра и нс ког о 
образца. Некоторые собствен-
ники в принципе не желают 
перерегистрировать их в Гос-
комрегистре РК и платить на-
лог. Некоторые просто не хо-
тят тратить время и силы. Се-
лянам, в том числе пожилым, 
порой сложно разобраться в 
документах.

— Налоговая инспекция предо-
ставила нам базу участков,— рас-
сказывает начальник отдела му-
ниципального контроля админи-
страции Джанкойского района 
Светлана Евчу. — Представители 
пилотных сельсоветов предло-
жили жителям оформить доку-

менты в упрощенном порядке. От 
человека только требовалось 
принести документы, написать 
заявление и доверенность. Все 
остальное за него делает чинов-
ник, у которого схема уже отра-
ботана. Услуга бесплатная.

Отладка процесса заняла не 
один месяц. Сотрудники мест-
ных МФЦ отказывались прини-
мать документы. Настаивали, 
что их должен сдавать собствен-
ник или его представитель с но-
тариальной доверенностью. Гос-
комрегистр принимал, но потом 
приостанавливал регистрацию. 
Механизм заработал лишь после 
того, как проблему вынесли на 
уровень республики. Первые 
участки из пилотных сельсове-
тов перерегистрирова ли в 
сентяб ре. Вскоре сотрудники 
Джанкойской райадминистра-
ции проинструктируют руковод-
ство остальных поселений, что-
бы закончить работу уже к июню 
2020 года. По мнению главы ад-
министрации, в будущем это по-
зволит увеличить местные бюд-
жеты на 10-20 процентов.

В Симферополе День народного единства отметили на площади Ленина фестивалем национальной кухни 
народов России и выступлениями творческих коллективов, представивших танцы и традиции своих народов.

ФОТОФАКТ

Новые автобусы на трассах

ТРАНСПОРТ

Подведомственному министер-
ству транспорта РК госпредпри-
ятию «Крымтроллейбус» пере-
дана первая партия из 44 новых 
автобусов «ЛиАЗ» и «КАвЗ».

Обновление парка происхо-
дит в рамках программы неком-
мерческого лизинга наземного 
и морского пасса ж ирского 
транспорта. До конца 2019 года 
«Крымтроллейбус» получит 
еще 97 газомоторных и дизель-
ных автобусов для городского, 
пригородного и междугородне-
го сообщения.

— Новые автобусы приспособ-
лены для перевозок маломо-
бильных групп граждан, осна-
щены кондиционерами, камера-
ми видеонаблюдения и систе-
мой ГЛОНАСС, — отметил ми-
нистр транспорта РК Сергей 
Карпов.

До конца года предприятие 
получит также 27 троллейбу-
сов, способных автономно пе-
р е д в и г ат ь с я  н а  у ч а с т к а х 
марш рутов без контактной 
сети. Эти троллейбусы будут 
курсировать по существую-
щим маршрутам Симферопо-
ля и Ялты.

Ранее в своей программной 
речи перед депутатами второго 
созыва Госсовета РК глава Кры-
ма Сергей Аксенов заявил, что в 
течение трех лет будет закупле-
но более тысячи новых автобу-
с о в  и  т р о л л е й б у с о в  д л я 
«Крымтроллейбуса» и муници-
пальных предприятий. До 2025 
года на полуострове обновят не 
менее половины подвижного со-
става. Для улучшения качества 
перевозок будут созданы фили-
алы «Крымтроллейбуса» в раз-
ных городах.

ИЛЬЯ ИЗОТОВ

QR-проба

ИНИЦИАТИВА

В Крыму до конца года детские 
сады и школы начнут маркиро-
вать QR-кодами. Они позволят ро-
дителям получать информацию о 
школьном меню, поставщиках, 
производителях продуктов и сто-
имости закупки. С такой инициа-
тивой выступило крымское отде-
ление движения «Объединение 
потребителей России».

Называется проект «Хочу все 
знать». QR-код будет присвоен 
каждому учреждению и разме-
щен в удобном для ознакомле-
ния родителей месте. Они смо-
гут просканировать код каме-
рой смартфона.

Общественники надеются, 
что их инициативу поддержат 
и заведения общественного 
питания.

— Проект поддержан на засе-
дании Общественной палаты 
РК и рекомендован к использо-
ванию всеми учреждениями, 
участвующими в обороте про-
дуктов: предполагается, что к 
нему присоединятся рестора-
ны, — рассказала заместитель 
председателя совета организа-
ции Надежда Анельчук.

Сначала проект запустят на 
территории одного муниципа-
литета, а потом по всему Крыму.

ЮЛИЯ БРАИЛОВА, 
СИМФЕРОПОЛЬ
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В Ялте вышли на муниципальные маршруты 15 новых современных ав-
тобусов средней вместимости «ПАЗ-Вектор». Их закупило транспорт-
ное предприятие из Нижнего Новгорода, которое по договору с адми-
нистрацией города будет работать на проблемных городских маршру-
тах. Автобусы «Вектор» хорошо зарекомендовали себя в других регио-
нах страны: они более экологичны за счет работы на топливе Евро-5. По 
словам директора МУП «Ялтагортранс» Михаила Питума, планируется 
полное обновление общественного транспорта, работающего на мест-
ных линиях. Для этого выдвигается требование ко всем участникам кон-
курса на право осуществления пассажирских перевозок — они должны 
работать на автобусах экологического класса не ниже Евро-5.

Первые 44 автобуса скоро выйдут на маршруты.
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НАЛОГ СО СКИДКОЙ

В Крыму с 1 января 2020 года начнут рассчитывать налог на жилое не-
движимое имущество физлиц (квартиры, дома, дачи и так далее) исходя 
из кадастровой стоимости объектов капстроительства.
Результаты кадастровой оценки уже утверждены. Стоимость близка к 
рыночной. Закон о порядке сбора налога недавно приняли депутаты 
Госсовета РК.
— Законопроект коснется многих крымчан: они получат соответствую-
щие квитанции в 2021 году с начислением суммы налога за 2020 год, — от-
метил глава Госсовета Владимир Константинов. — Для местных бюджетов 
это большое подспорье. В то же время в Крыму будет действовать пони-
жающий коэффициент: в первый год — платить придется всего 20 процен-
тов от начисленного, во второй год — 40, в третий год — 60. То есть первые 
три года будет действовать льгота для Крыма.
В соответствии с расчетами ФНС, ориентировочно налог на трехком-
натную квартиру в Крыму может достигать 400-600 рублей в год. При 
этом муниципалитеты могут на своих территориях вводить льготы для 
отдельных категорий граждан.

Селянам, в том числе пожилым, 
сложно разобраться в документах
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